

## 我市全面取消 企业银行账户许可

曲女士成为新政实施后开户第一人



曲广平展示企业基本存款账户信息单 王会静 摄

□记者 王会静

本报讯 6月10日起,我省全面取消企业银行账户许可。当天上午10时40分,市平兴泉商贸有限公司负责人曲广平女士从工行平顶山建西支行对公开户专柜工作人员手中接过了基本存款账户信息单,成为我市全面取消企业开立银行账户许可后开户的第一位企业负责人。

根据《中国人民银行关于取消企业银行账户许可的通知》(银发〔2019〕41号)文件精神和企业银行账户管理改革工作部署,我省自6月10日起取消企业银行账户许可。境内依法设立的企业在河南省内银行办理基本存款账户、临时存款账户业务(含取消许可前已开立基本存款账户、临时存款账户的变更和

撤销业务),由核准制改为备案制,人民银行不再核发开户许可证,开户许可证不再作为企业办理其他事务的证明文件或依据,企业基本存款账户编号代替原基本存款账户核准号使用。

据工行建西支行营业部副主任曹黔利介绍,取消企业银行账户许可,对企业来说最明显的变化就是缩短了账户办理的时间。“原来企业到我行申请开户前后需要4个工作日,实际办理中最快需要两个工作日。银行需先把企业资料提交人民银行审核,审核合格后人民银行为企业颁发开户许可证,企业账户方可启用。此外,企业账户启用3天后才能使用支付功能,之前只能向新开立的账户转账存款。企业银行账户许可取消后,企业银行账户自开立之日起即可办理收付款业务。”

在该支行办理业务的我市一单位财务人员单女士表示,企业银行账户许可取消后,今后到各银行办理业务再也不用带着开户许可证复印了,“会比以前省不少事”。

据人行平顶山市中心支行有关人士介绍,取消企业银行账户许可是人民银行落实国务院“放管服”改革工作要求的重要举措,有利于银行机构为企业特别是小微企业、民营企业提供更为优质、高效、便捷和安全的账户金融服务,对于服务实体经济尤其是小微企业、民营企业发展具有重要意义。取消许可后,企业银行账户服务效率将进一步提高。

6月10日上午10时,人行平顶山市中心支行在市行政审批服务中心广场组织各银行机构举行了取消企业银行账户许可宣传活动。

## 导读

高招咨询会公益讲座  
6月15日开讲

地点:平顶山日报社  
院内一楼会议室

[B5]

“诚信——让鹰城  
更出彩”系列文化  
活动受关注

2000余件作品描绘诚信  
鹰城

[B2]

各种支付方式一码搞定  
工行平顶山分行  
月开通“万能码”  
万余户

[B3]



平顶山金融圈



健康视界微健康

